
 
Autarquia Educacional do Vale do São Francisco – AEVSF 

Faculdade de Petrolina – FACAPE 
Prefeitura Municipal de Sobradinho – Estado da Bahia 

 

1 

CONCURSO PÚBLICO PARA PREENCHIMENTO DE CARGOS EFETIVOS 

 

 

 

CADERNO DE PROVA 01 

 

CADERNO DE PROVA 03 

Data de aplicação: 18/02/2024 

1. Ao receber este Caderno, aguarde a autorização do Fiscal de Sala e em seguida confira se ele contém 30 

(trinta) questões objetivas numeradas sequencialmente de 1 a 30, cada uma com 5 (cinco) alternativas 

indicadas pelas letras 'A' a 'E', das quais, somente uma corresponderá à resposta certa para a questão. 

2. ATENÇÃO! A Folha de Respostas será entregue oportunamente pelos Fiscais de Sala. Ao recebê-lo, assine-

o. 

3. Na Folha de Respostas marque a letra correspondente à resposta correta para a questão conforme o seu 

julgamento, utilizando caneta esferográfica de tinta azul ou preta, conforme exemplo abaixo: 

 

 

ATENÇÃO! A marcação de mais de uma alternativa anula a questão, mesmo que uma das respostas esteja 

correta. 

4. O tempo total para a resolução da prova e preenchimento da Folha de Respostas é de 3 (três) horas. Ao 

terminar as provas, entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas, e assine a Lista de Presença. 

5. As provas, os gabaritos, os resultados e as demais informações referentes ao Concurso Público, serão 

divulgados no site oficial da FACAPE: www.facape.br, conforme previsto no Edital N° 01/2023. 

6. O candidato só poderá sair da Sala com o Caderno de Prova após 2 (duas) horas e 30 (trinta) minutos do início 

da aplicação da prova. 

 

 

 

 

 

 

Boa prova! 

  

ENFERMEIRO 
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LÍNGUA PORTUGUESA – NS100 
 

QUESTÃO 01 

“O lago de Sobradinho é o segundo maior lago 

artificial do mundo e o primeiro da América 

Latina, com 828 km² de área e 32200 km³ de 

água. Situado no norte do estado da Bahia, foi 

construído na década de 1970, mediante o 

represamento das águas do rio São Francisco, 

com vistas ao aproveitamento hidroelétrico do 

rio através da usina de Sobradinho, a maior do 

estado e uma das maiores usinas hidrelétricas 

do Brasil.” 

                                                                                                                                   
https://rafhatur.com.br 

                                                                   
Sobre o texto, é CORRETO afirmar que: 
 

A) a função de linguagem predominante é a 

conativa já que o autor tenta incentivar o 

leitor a conhecer o lago de Sobradinho. 

B) o vocábulo “construído” está acentuado 

inadequadamente visto que é proparoxítono. 

C) no trecho “...segundo maior lago artificial do 

mundo e o primeiro da América Latina...”, a 

palavra “segundo” inicia uma oração com 

valor semântico de conformidade. 

D) a palavra destacada em “...mediante o 

represamento das águas do rio São 

Francisco...” poderia ser substituída, sem 

alteração de sentido, por “através do”. 

E) na passagem “...e uma das maiores usinas 

hidrelétricas do Brasil.”, o termo “maiores” 

estabelece com a palavra “usinas” uma 

relação sintática de regência nominal. 
 

QUESTÃO 02 

Poética 

 

“Que é a Poesia? 

uma ilha 

cercada 

de palavras 

por todos 

os lados. 

Que é o Poeta? 

um homem 

que trabalha o poema 

com o suor do seu rosto. 

Um homem 

que tem fome 

como qualquer outro 

homem.” 

    
Cassiano Ricardo 

 

Assinale a alternativa que traz informação 

CORRETA a respeito do poema de Cassiano 

Ricardo. 
 

A) O poeta, por se mostrar efêmero, proclama a 

necessidade de ser intenso e aproveitar cada 

momento de sua inspiração.  

B) O poeta enaltece os obstáculos que surgem 

ao longo de sua criação poética. 

C) Todos os versos são marcados por enorme 

desejo de alcançar liberdade em um lugar 

onde haja plena harmonia. 

D) O poeta quando afirma que “poesia é uma 

ilha cercada de palavras por todos os 

lados...” valoriza o vocabulário porque 

considera um estímulo para o 

desenvolvimento da escrita, da leitura e do 

raciocínio intelectual.  

E) Os versos são construídos a partir de um 

vocabulário cotidiano com o intuito de 

estimular o leitor a ser um poeta criativo. 
 

QUESTÃO 03 

 

 
https://anoticiadovale.com 
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Sobre o lançamento do projeto 

“Sobradinho+verde”, é INCORRETO afirmar 

que: 
 

A) a muda de uma árvore, em forma de coração, 

potencializa e estimula o plantio de árvores 

nativas. 

B) a expressão “DA NATUREZA” estabelece 

com a forma verbal “CUIDAR” uma relação 

de concordância verbal. 

C) em “CUIDAR DA VIDA”, a forma verbal 

“CUIDAR” é um termo regente e a expressão 

“DA VIDA” é um termo regido. 

D) o propósito comunicativo da campanha é 

incentivar a preservação do meio ambiente 

através do plantio de árvores nativas. 

E) o projeto é uma ação voltada à restauração 

florestal de árvores nativas no município de 

Sobradinho. 
 

QUESTÃO 04 

Eu sei que vou te amar 

 

“Eu sei que vou te amar 

Por toda a minha vida eu vou te amar 

Em cada despedida eu vou te amar 

Desesperadamente 

Eu sei que vou te amar 
 

E cada verso meu será pra te dizer 

Que eu sei que vou te amar 

Por toda a minha vida 
 

Eu sei que vou chorar 

A cada ausência tua eu vou chorar, 

Mas cada volta tua há de apagar 

O que essa ausência tua me causou 
 

Eu sei que vou sofrer 

A eterna desventura de viver a espera 

De viver ao lado teu 

Por toda a minha vida.” 

 
Vinicius de Moraes e Tom Jobim 

 

O poema "Eu sei que vou te amar”, além da 

função poética, está presente também a função:  

A) conativa. 

B) emotiva. 

C) denotativa. 

D) metalinguística. 

E) fática. 

 

QUESTÃO 05 

 
https://monteazul.mg.gov.br 

 

Na produção da campanha, o autor empregou a 

oração “QUE SE CUIDA”. Essa oração expressa 

valor semântico de: 
 

A) restrição. 

B) causa. 

C) consequência. 

D) condição. 

E) conclusão. 
 

QUESTÃO 06 

Assinale a alternativa INCORRETA no que se 

refere à grafia da palavra em destaque.   

                                                                                                                                                                                                                                

A) Um aspecto relevante dos livros é o uso de 

mais textos autênticos e de publicidade 

artística, que contribuem para atrair os 

leitores. 

B) As campanhas contra a violência, 

normalmente, surgiram a fim de que 

houvesse solidariedade das vítimas e tendo 

como fundamentos: a paz mundial e 

harmonia entre os povos. 

C) Não permita mais que compre animais 

ilegalmente e denuncie quem pratica esse 

crime visto que retirado da natureza, 

dificilmente esse animal voltará à vida livre. 

D) Cada indivíduo no processo de comunicação 

aciona o mesmo estado emocional 

subliminar em outra pessoa, passando 
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adiante, dessa maneira, a mensagem de 

alerta.    

E) Nessa atmosfera de conflitos, onde pessoas 

não hesitam em desejar o mau para seu 

próximo, estar em paz é a melhor forma de 

vivermos em harmonia. 
 

QUESTÃO 07 

 
https://www.costadosauipebahia.com.br 

  

Considerando a palavra “Sauípe” na 

propaganda, é CORRETO afirmar que: 
 

A) deve estar acentuada visto que é paroxítona 

e está sozinha na sílaba, formando hiato com 

a vogal anterior. 

B) deve estar acentuada visto que é paroxítona 

e está sozinha na sílaba seguida de “s”. 

C) não deve estar acentuada visto que o “i”, 

mesmo sozinho na sílaba, está posicionado 

após um ditongo. 

D) deve estar acentuada visto que é uma 

palavra paroxítona terminada em “e”. 

E) deve estar acentuada visto que é uma 

palavra que possui a mesma regra de 

“egoísmo” e “miúdo”. 
 

QUESTÃO 08 

 

Na construção da frase do cartaz, há um desvio 

linguístico referente à: 
 

A) regência verbal. 

B) regência nominal. 

C) concordância verbal. 

D) concordância nominal. 

E) ortografia. 
 

QUESTÃO 09 

"Superar é preciso. 

Seguir em frente é essencial. 

Olhar pra trás é perda de tempo. 

Passado se fosse bom era presente." 

                                           
 Clarice Lispector 

 

Sobre o recurso linguístico que estabelece a 

coesão no último verso, pode-se afirmar que:  
 

A) está inadequado já que o contexto exige um 

valor de concessão. 

B) está inadequado já que a autora poderia 

empregar o conectivo “todavia”. 

C) está inadequado já que o verso em questão 

exigiria um conectivo que estabelecesse 

valor de conclusão. 

D) está adequado já que expressa corretamente 

o valor de condição. 

E) está adequado já que expressa corretamente 

o valor de consequência. 
 

QUESTÃO 10 

“As pessoas que conseguem parar de usar 

drogas são aquelas que não sofrem de outras 

doenças associadas. A depressão geralmente 

está associada ao alcoolismo e a outros abusos 

de drogas. Quando não tratada adequadamente 

pode levar à morte. A melhor forma de evitar 

riscos para a saúde de um dependente químico 

é encorajá-lo a procurar, antes de tudo, um 

profissional de saúde.” 

                                                                                                                                                                       
Hélio Lippi  

O processo de construção sintática, no texto, 

denominado concordância nominal está 

presente em: 

A) “...aquelas que não sofrem...”. 

B) “...outras doenças...”. 

C) “...associada ao alcoolismo...”. 

D) “...evitar riscos...”. 

E) “...pode levar à morte. ...”. 
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MATEMÁTICA – NS200 
 

QUESTÃO 11 

Suponha que diariamente as equipes de 

assistência social do município encaminhem 15 

pessoas em situação de rua para atendimentos 

médicos em diversas especialidades. 

Mantendo–se esse número de 

encaminhamento diário, a quantidade de 

pessoas encaminhadas durante 4 semanas, em 

que os encaminhamentos ocorreram sempre de 

segunda a sexta feira foi igual a: 
 

A) 60 

B) 75 

C) 120 

D) 250 

E) 300 
 

QUESTÃO 12 

Uma pessoa está montando juntamente com um 

especialista um cronograma de redução de 

peso. Essa pessoa está atualmente com 120 kg 

de massa corporal e para o primeiro mês, ficou 

estabelecida a meta de reduzir essa massa em 

5%. Se essa meta for cumprida, após esse 

primeiro mês a massa corporal dessa pessoa 

passará a ser: 
 

A) 100 kg 

B) 112 kg 

C) 114 kg 

D) 115 kg 

E) 116 kg 
 

QUESTÃO 13 

Observe a tabela a seguir que relaciona a 

frequência cardíaca de uma pessoa durante a 

realização de exercício físico de acordo com a 

sua idade: 
 

Idade 

(anos) 

Frequência 

Cardíaca (bpm) 

mínima máxima 

20 100 170 

30 95 162 

35 93 157 

40 90 153 

45 88 149 
 

Fonte: 

https://veja.abril.com.br/saude/qual-e-

a-frequencia-cardiaca-ideal-durante-

o-exercicio 
 

De acordo com os dados da tabela, a idade que 

apresentou a menor diferença entre a 

frequência mínima e máxima foi: 
 

A) 20 

B) 30 

C) 35 

D) 40 

E) 45 
 

QUESTÃO 14 

A distância entre as cidades de Petrolina–PE e 

Sobradinho–BA é de aproximadamente 54 km. 

Suponha que um maratonista realize esse 

percurso correndo a uma velocidade média 

constante igual a 15 km/h. O tempo que esse 

maratonista levara para cumprir o trajeto será: 
 

A) aproximadamente 3 horas e meia. 

B) superior a 4 horas. 

C) inferior a 3 horas. 

D) exatamente 5 horas. 

E) exatamente 6 horas. 
 

QUESTÃO 15 

Se 5 pessoas tiverem contribuído com quantias 

iguais para comprar os itens da festa de natal do 

setor que trabalham e tiverem arrecadado a 

quantia total de R$ 301,75, então, o valor que 

cada um deles contribuiu terá sido: 
 

A) R$ 63,50 

B) R$ 60,35 

C) R$ 61,50 

D) R$ 64,25 

E) R$ 63,35 
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INFORMÁTICA BÁSICA – NS500 
 

 

QUESTÃO 16 

Em relação ao Windows 10, um dos recursos é 

o Gerenciador de Tarefas. Qual das funções 

abaixo NÃO faz parte deste recurso. 
 

A) Listar aplicativos em execução. 

B) Mostrar desempenho do computador. 

C) Configurar aplicativos que serão ou não 

inicializados. 

D) Finalizar aplicativos/tarefas. 

E) Renomear um arquivo do usuário. 

 

QUESTÃO 17 

Sobre Mala Direta no Microsoft Office, julgue as 

afirmações abaixo e em seguida marque a 

alternativa CORRETA. 

 

I. Para a criação de mala direta é preciso de um 

documento modelo (carta, e-mail, etiqueta, 

por exemplo) e uma fonte de dados, onde 

esta última pode ser criada no próprio 

Microsoft Word ou Microsoft Excel. 

II. Depois que você tiver uma fonte de dados 

conectada ao seu documento, adicionar 

campos de mesclagem é uma maneira de 

personalizar um documento com as 

informações da fonte de dados. Os campos 

de mesclagem vêm dos títulos de coluna na 

fonte de dados. 

III. Mala direta é um recurso do Microsoft Office 

que permite criação de documentos 

personalizados a partir de uma fonte de dados 

criando uma carta modelo no Microsoft Word 

ou Excel. 

 
A) Apenas a afirmação II é verdadeira. 

B) São verdadeiras as afirmações I e II. 

C) Somente a afirmação I é falsa. 

D) Todas as afirmações são falsas. 

E) Todas as afirmações são verdadeiras. 

 

QUESTÃO 18 

Sobre alguns botões do Microsoft Word e Excel 

no Microsoft Office, conforme imagens abaixo, 

julgue as afirmações e em seguida marque a 

alternativa CORRETA. 

 

 
I. O botão (1), no Microsoft Excel, permite 

acionar ações como Localizar, Substituir, 

Localizar fórmula, gráficos e outros. 

II. O botão (2), no Microsoft Word, permite fazer 

a quebra de texto dentro de uma tabela, 

organizando melhor esteticamente. 

III. Os botões da imagem (3), no Microsoft Excel, 

são os botões de diminuir e aumentar recuo, 

possibilitando ajuste do texto deslocando-o 

na vertical. 

IV. Os botões (4), no Microsoft Word, são, 

respectivamente: Riscado, Subescrito e 

Sobreescrito. Com eles podemos fazer uma 

marcação tachada no texto, colocar o texto 

mais abaixo e colocar o texto mais acima. 

 

A) As afirmações I e II são verdadeiras. 

B) São verdadeiras as afirmações III e IV. 

C) Apenas a afirmação II é falsa. 

D) São falsas as afirmações I, II e IV. 

E) Todas são falsas. 
 

QUESTÃO 19 

Em navegadores web existe uma funcionalidade 

capaz de memorizar informações mais 

detalhadas sobre você, como seus interesses e 

hábitos de navegação na web. Significa que um 

site pode te fornecer conteúdo mais direcionado 

geralmente na forma de anúncios. 

O texto acima refere-se a: 
 

A) protocolos. 

B) links. 

C) html. 

D) cookies. 

E) memória RAM. 
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QUESTÃO 20 

O navegador web, também conhecido como 

browser, é um programa que possibilita que 

acessemos as páginas existentes na web. Isso 

acontece porque é ele quem transforma as 

diversas linguagens da internet, nas quais os 

sites são escritos, para a maneira que vemos as 

páginas. Assim, uma página nada mais é que 

uma série de códigos. 

Assinale a alternativa que corresponde aos 

códigos usados pelo navegador para 

transformar em imagem o que vemos. 

 

A) HTML, WORD, PHP, CSS. 

B) HTML, EXCEL, PHP, CSS. 

C) HTML, ASP, PHP, CSS. 

D) WORD, ASP, PHP, CSS. 

E) PYTHON, C++, CSS, WORD. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – NS303 
 

QUESTÃO 21 

Considerando a concepção, a gestão e a 

operacionalização do sistema único de saúde 

(SUS), assinale a opção CORRETA. 

A) Ao ministro da Saúde cabe elaborar a 

programação dos serviços municipais de 

saúde, mediante pactos para prestação de 

serviços com o estado. 

B) O Conselho Municipal de Saúde, por ser um 

órgão de controle social, deve ter a 

participação do legislativo na sua 

composição. 

C) O gestor da saúde no município é o 

secretário municipal de saúde. 

D) O modelo de estado adotado no Brasil é de 

um pacto entre os entes federados, que 

prevê uma gestão de negociação 

permanente, no SUS, através das instâncias 

de pactuação CIT e CONASEMS. 

E) A enfermeira da atenção básica, não é 

responsável por fazer a gestão do cuidado ao 

usuário no SUS. 
 

QUESTÃO 22 

Assinale a alternativa que descreve o papel da 

política de Educação Permanente em Saúde no 

SUS.  

 

A) Estratégia descontínua de capacitação, com 

rupturas no tempo, e com cursos periódicos 

para qualificar os profissionais de saúde. 

B)  Realiza treinamentos de acordo com temas 

solicitados pelos profissionais dos serviços. 

C) Educação continuada centrada no enfoque 

disciplinar, e baseado em técnicas, é uma 

forma de transmissão adequada à 

atualização dos profissionais de saúde.  

D)  As rotinas, rituais, normas, interações, 

intercâmbios linguísticos (semânticos) das 

organizações de saúde, não faz parte do 

processo de ensino aprendizagem.  

E) É uma estratégia político-pedagógica, que 

toma como objeto os problemas e 

necessidades emanadas do processo de 

trabalho em saúde e incorpora o ensino, a 

atenção à saúde, a gestão do sistema e o 

controle social no cotidiano do trabalho, com 

vistas à produção de mudanças neste 

contexto. 
 

QUESTÃO 23 

A política de saúde no Brasil está no capítulo da 

seguridade social da Constituição Federal e 

coloca que o Estado desempenha papel central 

na administração e financiamento das políticas 

sociais e de saúde. Assinale a alternativa 

INCORRETA. 
 

A)  Saúde, assistência social e previdência 

fazem parte do modelo de seguridade social 

brasileiro. 

B) De acordo com a lei 8080/90 cabe aos 

municípios a execução das ações e serviços 

de saúde no SUS. 

C) Cabe aos municípios a execução da 

vigilância sanitária de portos, aeroportos e 

fronteiras que estejam no seu território 

geográfico. 

D) Promover a articulação com os órgãos 

educacionais e de fiscalização do exercício 

profissional é papel da união. 

E)  A união deve regular as relações entre o 

SUS e os serviços privados contratados de 

assistência à saúde, mesmo os de livre 

iniciativa desse setor. 

 

QUESTÃO 24 

Para garantir atendimento integral às 

necessidades dos indivíduos, família e 

comunidade a enfermeira da atenção básica 

deve realizar ações de promoção, proteção à 

saúde e assistenciais. Assinale a alternativa 

INCORRETA em relação à organização da 

atenção básica. 

A) Para acolher a demanda espontânea, é 

importante que as unidades de atenção 

básica tenham estrutura física e ambiência 

adequadas. 

B) O enfermeiro deve prescrever medicações 

dos programas que estejam nos protocolos 

publicados pelo município. 

C) A demanda espontânea não existe na 

atenção básica, pois as equipes de saúde da 

família devem agendar todos os pacientes da 

sua área. 
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D) A escuta qualificada é uma estratégia para 

respeitar a intimidade dos pacientes e 

garantir a resolubilidade da assistência. 

E)  Avaliar a vulnerabilidade social e articular 

ações com a assistência social é papel da 

enfermeira na atenção básica.  
 

QUESTÃO 25 

A Resolução 588 de 12 de julho de 2018 do CNS 

descreve a Política Nacional de Vigilância em 

saúde - PNVS no SUS como a articulação dos 

saberes, processos e práticas relacionados à 

vigilância epidemiológica, vigilância em saúde 

ambiental, vigilância em saúde do trabalhador e 

vigilância sanitária. Assinale a alternativa 

INCORRETA em relação às ações de vigilância. 

 

A) As ações do PNI são essenciais no controle 

e prevenção de doenças, contudo o 

calendário nacional de vacinação infantil, do 

Ministério da Saúde, não é obrigatório. 

B) As ações de vigilância epidemiológica (VE), 

não devem ser realizadas pela enfermeira na 

atenção básica e sim por profissionais 

específicos da VE. 

C)  A detecção de mudanças nos fatores 

determinantes e condicionantes da saúde 

individual e coletiva, não é papel da PNVS, 

para adotar as medidas de prevenção e 

controle das doenças, transmissíveis e não-

transmissíveis, e agravos à saúde.  

D) A enfermeira da atenção básica faz o 

planejamento das ações do seu território 

com a utilização da epidemiologia e da 

avaliação de risco. 

E) A notificação compulsória semanal de 

doenças e agravos de acordo com a lista 

nacional divulgada pelo Ministério da Saúde 

é de comunicação obrigatória à autoridade 

de saúde, apenas para os serviços do setor 

público.    

 

QUESTÃO 26 

LEIA O RELATO DE CASO ABAIXO: 

Criança de 8 anos, masculino, branca, 

acompanhada pela mãe, dá entrada no hospital 

com afasia mista e hemiplegia a direita. 

Acompanhante relata que a paciente estava 

previamente hígida e após atividade física, 

torneio de basquete e natação que ocorreu na 

escola do dia anterior (entre 09:00 - 12:00), a 

paciente se queixou de cefaleia de intensidade 

acentuada, não soube especificar o tipo e se 

havia irradiação, associada à dor torácica e 

dispneia. A mãe a medicou com dipirona, 40 

gotas, e a paciente dormiu. Quando despertou 

às 16 horas apresentava afasia motora e choro 

gesticulando que permanecia com dor torácica. 

A mãe fez então massagem com hidratante 

corporal em todo o corpo da paciente e 

administrou ½ comprimido de Torsilax®, após 

isso a paciente adormeceu. No dia seguinte, em 

torno de 7h a mãe a encontrou caída no chão 

aos pés da cama, afásica, com desvio da rima 

labial para a esquerda, hemiplegia à direita e 

disfagia, teve insucesso na tentativa de levantá-

la. Foi então que a levou à Unidade de Pronto 

Atendimento (UPA) onde foi encaminhada para 

o Hospital Universitário, lá realizou exames. A 

paciente apresentava hemiplegia direita e afasia 

mista e queixava de cefaleia e dor toráxica. Ao 

exame:  pele íntegra, afebril, PA:  120X63 

mmHg, FC:  72bpm, FR:  14irpm, SatO2 de 

100%, pupilas isocóricas, reflexo fotomotor 

presente, escala de coma de Glasgow com 

11/15 pontos. Sintomas Gerais: Refere ao 

aumento do peso de 15kg em 1 ano e meio. 

Nega febre, calafrios, prurido, sudorese ou 

palidez. Refere  à cefaleia e dor ocular, nega 

redução da acuidade visual, fotofobia ou 

secreção lacrimal. Refere à otalgia e nega 

otorragia, hipoacusia e zumbidos. Nega 

epistaxe, rinorreia e parosmia. Refere a 

palpitações e dor torácica. Refere à dispneia 

sem tosse e sem hemoptise. Refere à disfagia e 

nega náuseas ou vômitos. Nega diarreia ou 

sintomas urinários. Refere-se também à 

parestesia braquial e crural esquerda. Nega 

tremores, convulsões e automatismos. Cartão 

vacinal atualizado. Durante a investigação foi 

realizado uma tomografia computadorizada 

(TC) de crânio no 1º DIH com áreas 

hipoatenuantes mal delimitadas acometendo 

substância branca e cinzenta das regiões 

nucleocapsular, insular/subinsular e 

frontotemporal à esquerda associadas à 

redução de amplitude de sulcos corticais e 

fissuras regionais e a compressão de parte do 
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ventrículo lateral esquerdo. Linha média 

centrada (Figura1).  

(Figura1) 
 

Sobre o caso, responda (V) para verdadeiro e 

(F) para falso para as alternativas abaixo. 

 

(.....) Trata-se de um caso de AVC hemorrágico.  

(.....) Trata-se de um caso de AVC Isquêmico.  

(.....) Na tomografia computadorizada (TC) na 

imagem formada do cérebro, a substância 

cinzenta fica branca porque ela é rica em 

corpos de neurônios, ou seja, apresenta 

grande quantidade celular em relação à 

gordura.  

(.....) Na TC o hematoma subdural é identificado 

pela coleção de sangue entre a dura-

máter e a calota craniana.  

(.....) Na avaliação neurológica do paciente, ao 

observar uma TC é preciso verificar a 

simetria, linha média, ventrículos, sulcos 

cerebrais, estrutura óssea. 
 

Assinale a alternativa que representa as 

respostas das alternativas acima: 
 

A) F – V – V – F – V 

B) V – F – V – V – V 

C) V – V – V – F – F 

D) F – V – F – V – V 

E) V – F – F – F - F 

 

 

 

 

QUESTÃO 27 

Sobre o suporte básico de vida, responda (V) 

para verdadeiro e (F) para falso para as 

afirmativas abaixo. 
 

(.....) No paciente adulto, em casos em que é 

necessário iniciar a RCP, os eletrodos do 

DEA são instalados no tórax desnudo e 

seco do paciente, entre as compressões 

torácicas e a ventilação bolsa valva-

máscara.  

(.....) Na avaliação secundaria, em casos de 

obstrução de vias aéreas por corpos 

estranhos, com obstrução grave, o 

paciente pode não respirar ou apresentar 

respiração ruidosa, tosse silenciosa e/ou 

inconsciência.  

(.....) No adulto, paciente que não responde ao 

estímulo, com respiração agônica ou 

ausente, com pulso central palpável, trata-

se de caso suspeito para parada 

respiratória. Deve-se instalar 

precocemente suprimento de O2, alto 

fluxo (5 a 10l/min) na bolsa valva-máscara.  

(.....) Em casos de obstrução grave em paciente 

responsivo – deve-se executar a manobra 

de Heimlich.  
 

Assinale a alternativa que representa as 

respostas das afirmativas acima: 

 

A) F – V – F – V 

B) V – F – V – V  

C) V – V – V – F  

D) F – V – F – V 

E) F – V – V - V 
 

QUESTÃO 28 

É considerada uma das complicações do uso 

de carvão ativado. 
 

A) aspiração, vômito, constipação e obstrução 

intestinal. 

B) Laceração de vias aéreas, lesão esofágica, 

perfuração gástrica.   

C) Aspiração, hipóxia, laringoespasmo com 

necessidade de TOT.  

D) Hemorragia, vômitos, indução do reflexo 

vagal (bradicardia e hipotensão). 

E) Taquicardia, broncoaspiração, diarréia. 



 
Autarquia Educacional do Vale do São Francisco – AEVSF 

Faculdade de Petrolina – FACAPE 
Prefeitura Municipal de Sobradinho – Estado da Bahia 

 

11 

QUESTÃO 29 

Responda (V) para verdadeiro e (F) para falso 

para as afirmativas abaixo. 
 

(.....) Em acidentes com himenópteros, no 

quadro tóxico ocorre quando há mais de 

100 picadas; liberação de histamina, 

rabdomiólise, hemólise, intoxicação 

adrenérgica. 

(.....) Em casos de intoxicação com plantas, a 

planta Comigo-ninguém-pode, tem como 

efeitos característicos: vômitos, cólicas, 

diarréia sanguinolenta, insuficiência renal. 

(.....) Animais peçonhentos são todos os animais 

que produzem veneno (zootoxina) e 

possui aparato especializado (presas, 

quelíceras, ferrões) para a sua inoculação 

em outros animais e no homem. 

(.....) Dosagem sérica quantitativa é utilizada 

quando a substância ingerida é 

desconhecida, no uso de múltiplas 

substâncias ou incompatibilidade entre os 

achados clínicos e a história. 

(.....) O uso de carvão ativado pode ser 

empregado em casos de ingestão de 

Acetilcisteína, fenotiazinas, ácido 

acetilsalicílico, paracetamol, Iodetos, 

antidepressivos tricíclicos, Cloreto de 

mercúrio, morfina, atropina, cloreto de 

metiltionínio (azul de metileno).  
 

Assinale a alternativa que representa as 

respostas das afirmativas acima: 

 

A) F – V – F – V - F 

B) V – F – V – F - V  

C) V – V – V – F - V 

D) F – V – F – V – V 

E) V – F – F – F - F 

 

QUESTÃO 30 

Sobre as manifestações clínicas da insuficiência 

respiratória aguda, é CORRETO afirmar que: 
 

A) Dor torácica pleurítica,Tosse com 

expectoração (amarelada, ferruginosa), 

Calafrios, Dispnéia / Taquipnéia. 

B) Dispnéia, Sibilância,Tosse com eliminação 

de escarro espesso, claro ou amarelado; 

Opressão torácica. 

C) Inquietação, Fadiga, Cefaléia, Dispnéia, 

Fome de ar, Taquicardia, Aumento da 

pressão arterial. 

D) Tosse persistente, Expectoração, Dispnéia 

progressiva, Episódios repetidos de 

bronquite aguda, Depressão, osteopenia e 

retenção hídrica, Caquexia, fraqueza 

muscular. 

E) Dispnéia, hipoglicemia, saturação de O2 
a 95%. 

 

 
 

  


